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PROFILS NUMÉRIQUES DES SERVICES PUBLICS  
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13% LE DIGITAL
ADDICT24% L’INTERNAUTE

TROTTER

44% L’INTERNAUTE
TRANQUILLE

55% SERVICES PUBLICS   
PEU DIGITALISÉS 

19% L’INTERNAUTE
DÉCONNECTÉ

INTERNET EN MOBILITÉ

NIV
EA

U D
E C

ON
NE

XIO
N

ET
 D’

US
AG

E F
AIB

LE
 

NIVEAU D’USAGES
ET DE SERVICES
NUMÉRIQUES FAIBLE NIVEAU D’USAGES

ET DE SERVICES
NUMÉRIQUES ÉLEVÉ 

% D’ENTREPRISES AYANT DES ÉQUIPEMENTS INFORMATIQUES

* É
VO

LU
TIO

N M
OY

EN
NE

 AN
NU

EL
LE

 DE
 20

11 À
 20

16
SO

UR
CE

S :
 DI

RE
CT

ION
 DE

S S
ER

VIC
ES

 FI
SC

AU
X E

T S
OC

IÉT
É O

LÉ
CA

LL

COMMERCE
DE DÉTAIL TIC

COMMERCE
DE GROS

FABRICATION
TIC

RÉPARATION
TIC SERVICES TÉLÉCOMS

NIV
EA

U D
E C

ON
NE

XIO
N

ET
 D’

US
AG

E É
LE

VÉ
 

INTERNET FIXE

MOINS DE 35 ANS 
GRANDE TERRE : VILLE ET VILLAGE 
NIVEAU BAC

IMPORTANTS UTILISATEURS DES RÉSEAUX SOCIAUX,
MUSIQUE, VIDÉOS, E-MAILS
42% UTILISENT DES SERVICES PUBLICS EN LIGNE 
28% FONT DES ACHATS EN LIGNE 

SERVICES PUBLICS DE PETITE TAILLE POUR LESQUELS
LE NUMÉRIQUE RESTE SECONDAIRE
DANS L’ORGANISATION DE TRAVAIL
ET LA RELATION AVEC LES USAGERS 

18% SERVICES PUBLICS 
EN COURS DE DIGITALISATION

SERVICES PUBLICS DE TAILLE MOYENNE AVEC UN NIVEAU
DE MATURITÉ NUMÉRIQUE INTERMÉDIAIRE 

27% SERVICES PUBLICS 
DIGITALISÉS

SERVICES PUBLICS DE GRANDE TAILLE QUI
ONT UN TRÈS BON NIVEAU D’ÉQUIPEMENT
ET UNE INTÉGRATION CROISSANTE DU NUMÉRIQUE
DANS LES ÉCHANGES AVEC LES USAGERS 

HOMMES DE + DE 55 ANS 
EN DEHORS DE L’AGGLOMÉRATION,
EN TRIBU 
ETUDES DE NIVEAU PRIMAIRE / COLLÈGE 

USAGE EN LIGNE LE PLUS COURANT :
ÉCOUTE DE MUSIQUE ET VISIONNAGE DE VIDÉOS
(13% D’ENTRE EUX) 
N’A PAS RECOURS AUX SERVICES PUBLICS
ET AUX ACHATS EN LIGNE

35 - 55 ANS 
AGGLOMÉRATION OU VILLAGE 
NIVEAU BAC ET PLUS 

MOINS PRÉSENTS SUR LES RÉSEAUX SOCIAUX
MAIS BEAUCOUP ONT RECOURS AUX E-MAILS
OU MESSAGERIES INSTANTANÉES 
63% UTILISENT LES SERVICES PUBLICS EN LIGNE 
48% EFFECTUENT DES ACHATS EN LIGNE 

59% ONT UN SMARTPHONE 
87% ONT UN ÉQUIPEMENT INFORMATIQUE,
DANS 88% DES CAS UN ORDINATEUR PORTABLE 

25 - 45 ANS 
AGGLOMÉRATION - VKP
24% ONT UN NIVEAU SUPÉRIEUR À BAC+2
52% FEMMES / 48% HOMMES 

LES PLUS IMPORTANTS UTILISATEURS
DES RÉSEAUX SOCIAUX ET E-MAILS
TOUS FONT DES ACHATS EN LIGNE 

TOUS ONT UN SMARTPHONE
ET UN ÉQUIPEMENT INFORMATIQUE 

NIVEAU DE DIGITALISATION
DES SERVICES PUBLICS CALéDONIENs
LIé à LA TAILLE 

DEGRÉ DE DIGITALISATION
TRèS HéTéROGèNE
DES PRINCIPAUX SECTEURS D'ACTIVITÉ
DE LA NOUVELLE-CALÉDONIE  
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ENTREPRISES ACTIVES
( +4,8%* )

ENTREPRISES ACTIVES
( +5,7%* )

ENTREPRISES ACTIVES
( -1,3%* )

ENTREPRISES ACTIVES
( +4,8%* )

ENTREPRISES ACTIVES
( +9,6%* )

ENTREPRISES ACTIVES
( -1,3%* )

30 13 14 15 123 15

EMPLOYÉS ( DNS )
( -0,5%* )

EMPLOYÉS ( DNS )
( +22,9%* )

EMPLOYÉS ( DNS )
( -1,6%* )

EMPLOYÉS ( DNS )
( +2,8%* )

EMPLOYÉS ( DNS )
( +7,6%* )

EMPLOYÉS ( DNS )
( +1,4%* )

286 292 93 26 709 1621

CA EN MILLIARDS DE XPF
( +0,6%* )

CA EN MILLIARDS DE XPF
( +27,4%* )

CA EN MILLIARDS DE XPF
( +3,1%* )

CA EN MILLIONS DE XPF
( +2,7%* )

CA EN MILLIARDS DE XPF
( -0,5%* )

CA EN MILLIARDS DE XPF
( +1,2%* )

5,9 6,2 3,1 665 9,4

Étude portée par le gouvernement de la Nouvelle-Calédonie avec la collaboration de 
l'Observatoire Numérique Nouvelle-Calédonie. Enquête réalisée par l'institut de sondage Olecall fin 
2017 à partir des échantillons représentatifs suivants : 1 160 personnes interrogées avec une 
marge d'erreur de 2,6%, 39 organismes publics interrogés avec une marge d'erreur de 3,5%, 1 178 
entreprises interrogées avec une marge d'erreur de 3,8% et 103 entreprises de la filière numérique 
interrogées avec une marge d'erreur de 5,7%,

Baromètre numérique 2018
Retrouvez les études complètes sur
www.observatoire-numerique.nc et sur
www.numerique.gouv.nc 
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PROFIL DES SECTEURS D'ACTIVITÉ DE LA FILIÈRE NUMÉRIQUE

TRÈS PEU ÉQUIPÉS 
18% ONT UN SMARTPHONE 
⅕ A UN ÉQUIPEMENT INFORMATIQUE 
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TOUS ONT UN SMARTPHONE 
74% ONT UN ÉQUIPEMENT INFORMATIQUE
(ORDINATEUR PORTABLE DANS 95% DES CAS) 


